

罗马书查经（1c）：改变世界的一本书

经文：罗马书 1:1-4

二、英雄

我们说过了改变世界的书的作者，现在我们来谈谈这本书中的英雄。每一本好书都有一个英雄，这本书的英雄就是主耶稣基督，我们从第 1 节读到第 4 节，就可以发现这本书的主旨。“耶稣基督的仆人保罗，奉召为使徒，特派传上帝的福音。这福音是上帝从前藉众先知，在圣经上所应许的，论到祂儿子我主耶稣基督，按肉体说，是从大卫后裔生的，按圣善的灵说，因从死裏复活，以大能显明是上帝的儿子。”我意思是他在在这本书信一开始，他就开宗明义说，“各位，我就是写这封信的人，但让我告诉你们，我所写的主角是谁，乃是论到上帝的儿子我主耶稣基督。”如果你不认识主耶稣基督，如果你不爱祂，除非上帝在你的心灵点亮明灯，你就无法明白罗马书。这本书乃是跟主耶稣基督有关。这也就是基督教，基督教就是论到基督。

让我们看看保罗怎么说到基督。首先，他说基督是应许中的那位，第 2 节：“这福音是上帝从前藉众先知，在圣经上所应许的，论到祂儿子我主耶稣基督，”保罗并没有开创一个新宗教，我们所谈的乃是在世界的根基被立之前，保罗在罗马书所告诉我们的乃是他从旧约圣经所学到的，旧约乃是论到耶稣，我希望犹太的朋友能明白这点，旧约乃是论到主耶稣基督的。

保罗本身也是一个犹太人，属便雅悯支派，他是一个血统优良的犹太人，不过，有一天，上帝在他心灵中点亮明灯，圣经发出火焰。你记得当保罗在大马色的路上遇见主之后，他就去到亚拉伯的旷野，他在那里花了几年的时间研究。有一个智慧人说，保罗一面把摩西五经放在一边，创世记、出埃及记、利未记、民数记、申命记，他把先知的书放在他的腿上，以赛亚、耶利米、但以理等等的人，又把诗篇等放在他的腿上，然后他从旷野出来，从他心中从他脑中，写了加拉太书、以弗所书、罗马书。他从哪里学到这一切的呢？他从旧约圣经学到这一切，他说，这是上帝所应许的。耶稣对当时的人说：“你们查考圣经，因你们以为内中有永生，给我作见证的就是这经。”旧约圣经不是跟以色列国有关，而是跟犹太人的弥赛亚耶稣有关。新约也是跟耶稣有关，整本圣经都是跟耶稣有关，祂是应许中的那位。各位亲爱的朋友，我们得知圣经的真实性，或者耶稣真实性的一种方法，是经由应验的应许。耶稣证实了圣经，圣经证实了耶稣。祂是应许中的那一位。

祂不单单是应许中的那一位，祂也是预备的那一位，这里说，祂是大卫的后裔。弥赛亚是出自大卫的后裔，来自以色列宝座的继承人，按肉体说，祂是以色列人的弥赛亚，意思是指祂的人性说的。同时，祂不仅“按肉体说，是大卫的后裔，因从死裏复活以大能显明是上帝的儿子。”祂是上帝所预备的一位，上帝预备的弥赛亚，耶稣不是神而人，也不是人而神，祂是神成为人，有完全的人性和完全的神性。否认祂的人性是异端，否认祂的神性也是异端。按肉体说，祂是大卫的后裔，从童贞女所生，有血肉之体，但以大能显明是上帝的儿子，祂是预备的那位。

耶稣是应许的那位，耶稣是预备的那位，耶稣基督也是有大的那位。请看第 4 节：“因从死里复活，以大能显明是上帝的儿子。”我们如何知道祂不是另一个偏执狂热的宗教份子，我们如何知道祂不是另一位宗教教师？我告诉你我们如何知道，祂走出那个坟墓。你说，“我们怎么知道祂真的走出来呢？”好问题。祂用许多真实的证据将自己活活地显示出来，比你我有更清楚更好头脑的人说，耶稣基督从坟墓中出来有无法辩驳的证据，比凯撒大帝曾经活著的证据更多。若有人说耶稣基督没有从死里复活，乃是睁着眼睛说瞎话，跟真实的理性对立。是的，祂以许多无可争辩的证据将自己活活地显明出来，我们服事一位大有能力的救主，祂已战胜死亡、地狱、罪、和坟墓，这就是罗马书的主题，祂复活了，从那个坟墓中出来。

耶稣是圣经所应许的那位，耶稣是上帝所预备的那位，耶稣是大有能力的那位，耶稣也是纯洁的那位。圣经在第 4 节说，祂如此成就是按‘圣善’的灵说的。从未有人像主耶稣一样，如此圣洁、如此纯洁、如此怜悯的主耶稣基督。

John Philips 写了一段深深感动我的话，我要跟你们分享，他是说到我们的救主，他说：“祂的生命完美无缺，全然圣洁，眼目从未带着情欲，口中从未说出不仁慈、不真实或拍马屁的话，心中从未留有不洁的念头，祂从未受到良心的苛责，从未被不当的情欲煽动，从未跟不上上帝的旨意，祂的时间从未浪费掉，祂的才能从未用在自私的用途上，祂的影响力从未不好，祂的判断从未出错，祂从不须为著祂所做的任何事情道歉，从不用收回祂说过任何一个字，祂决不会太快或太慢，从未受惊，从未误时，肤浅或害怕，祂住在地上大约一万二千个日子，每一天都是无比的完美。祂是圣洁与人无害、没有瑕疵、与罪人有别（希伯来书 7:26）。在变像山上，祂本可以一步登上荣耀，祂从在伯利恒的马槽中呼吸第一口气开始，直到祂在迦略山十字架上闭上祂的眼睛死亡，祂都有绝对的胜利，祂按圣善的灵，以大能显明是上帝的儿子。”你喜欢这段话吗？祂是纯洁的那位。

你在找英雄吗？如果你没有一位英雄，让我介绍我这位英雄给你，祂的名字是耶稣。何等的救主！

思考问题：

1. 这里描述的主耶稣与你之前所认识的或想象的主耶稣有什么不一样？
2. 你怎么知道耶稣真的是从死里复活了？复活对基督徒的信仰有什么重要性？
3. 主耶稣这位英雄，祂完成了什么样的使命？这个使命为什么重要？



唐龙
新生命网站主任